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 VERBALE N.  17
SEDUTA DEL  12/3/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 12 (dodoci) del mese di marzo, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 10:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del  Consiglio Comunale Prot.  N° 109985 del  31 marzo 2022, e secondo quanto previsto
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

  Comunicazioni del Presidente;
  Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 70-2023 “Approvazione Piano

Strutturale  e  Piano Operativo.  Conclusione  processo  decisionale  VAS.  Ratifica  Accordo
Parco Agricolo della Piana. Adozione nuove previsioni /riadozione artt. 32.14 e 32.15 del
PS  e  art.  37,  comma  5,  e  art.  87,  comma  2,  del  PO”,  proponente:  E.Q.  Supporto
Amministrativo Pianificazione Urbanistica;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Mario Rizzuri, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
Arch. Caprini Ilaria e Arch. Urbani Andrea del Servizio elaborazione ed attuazione della pianifica-
zione/Progetti speciali.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
ore 10:30, Bonanni, Giorgetti, Razzanelli;
ore 10:32, Bocci, Felleca;
ore 10:33, Fratini, Conti, D’Ambrisi.

Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
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Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:38 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento:  Esame ed espressione di parere sulla Proposta di
delibera  n.  70-2023 “Approvazione Piano Strutturale  e  Piano Operativo.  Conclusione processo
decisionale  VAS.  Ratifica  Accordo  Parco  Agricolo  della  Piana.  Adozione  nuove  previsioni
/riadozione artt. 32.14 e 32.15 del PS e art. 37, comma 5, e art. 87, comma 2, del PO”, proponente:
E.Q. Supporto Amministrativo Pianificazione Urbanistica

Intervengono: 
 Presidente Fratini, per illustrare l’ordine dei lavori.

Alle ore 10:39 si collega telematicamente il Consigliere Di Puccio.
Alle ore 10:40 si collega telematicamente il Consigliere Cocollini.

 Arch.  Urbani,  per  fare  una  panoramica  delle  trasformazioni  previste  nel  POC che  sono
collegate  all’esproprio  e  che  hanno  ricadute  sul  bilancio  dell’amministrazione.  L’Arch.
Urbani per ogni singola trasformazione presenta una slide riassuntiva.

Alle ore 10:42 si collega telematicamente la Consigliera Perini.
Alle ore 10:43 si collega telematicamente il Consigliere Bussolin.

 Presidente Fratini per sottolineare che la ricaduta sul bilancio delle espropriazioni è legata
alla cricostanza che per procedere alle medesime occorre prevedere in bilancio le risorse
economiche per le relative compensazioni ai proprietari.

 Consigliere Cocollini per chiedere se qualora un ente pubblico ritiene di non poter fare gli
adeguamenti previsti dalla norma per procedere a detti adeguamenti debba andare a ledere il
diritto  di  un  privato  proprietario  di  un  altro  immobile.  Nella  fattispecie  si  tratta  della
costruzione della scala antincendio che dovrebbe essere costruita nella corte, di proprietà
privata, accanto al Museo di Palazzo Medici Riccardi;

 Risponde la Consigliera Perini che su questo tema negli anni ci sono state varie intrlocuzioni
con il proprietario della corte per trovare una soluzione condivisa. La soluzione condivisa
non è stata trovata ma la scala antincendio è obbligatorio costruirla per garantire la sicurezza
dei visitatori del museo e dei lavoratori, e comunque, precisa la Consigliera, l’intervento va
ad insistere su una piccolissima parte della corte.

Alle ore 11:08 si collega telematicamente il Consigliere Cellai.
 Consigliere Conti per chiedere di spiegare nuovamente la viabilità sotto Via del Sodo.
 L’Arch. Urbani risponde che per avere maggiori delucidazioni su questo tema è opportuno

rivolgersi alla Direzione infrastrutture.
 Terminato  il  confronto  dei  presenti  con i  tecnici  in  audizione,  il  Presidente  Fratini  accerta  la
presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti



Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 70-2023 “Approvazione Piano Struttu-
rale e Piano Operativo. Conclusione processo decisionale VAS. Ratifica Accordo Parco Agricolo
della Piana. Adozione nuove previsioni /riadozione artt. 32.14 e 32.15 del PS e art. 37, comma 5, e
art. 87, comma 2, del PO”, proponente: E.Q. Supporto Amministrativo Pianificazione Urbanistica

Esito: Parere favorevole
Favorevoli 6 (sei):  Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Giorgetti, Perini.
Contrari 5 (cinque): Bocci, Bussolin, Cellai, Cocollini, Razzanelli.
Presenti non votanti 2 (due): Di Puccio, Felleca.

 Il Presidente Fratini chiede se i verbali allegati alla chat della seduta sono stati visionati e se vi
sono osservazioni da fare. Non essendo state avanzate osservazioni i verbali vengono approvati dal
consesso.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 11:16.

  L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20/3/2024


